

# 点亮最美“橙”光 致敬“城市美容师”

本报记者 齐云霞

漫步城市街头,大街小巷随处可见那一抹抹“橙色”,当阳光洒向大地,他们早已扫去昨日的尘埃;当天空落下帷幕,他们仍在维护道路的洁净。他们就是被称为“城市美容师”的环卫工人。

10月26日,是全国环卫工人节。当日9时,在焦作迎宾馆南门岗处,该宾馆精心策划并发起的“城市守护者计划”主题活动开始前,只见工作人员在搬运咖啡机、桌椅等。

“环卫工人冬战严寒、夏战酷暑,城市的整洁与美丽离不开他们的默默奉献与辛勤付出。这是我们的一点心意,以此感谢环卫工人为我们城市作出的贡献。”该宾馆相关负责人表示,此次活动是他们为环卫工人精心准备的一份“暖心大礼包”——免费赠送怀姜拿铁咖啡,以此表达对他们的崇高敬意。

“祝你们节日快乐,你们辛苦啦!”9时30分开始,陆续有

环卫工人路过这里,该宾馆工作人员立马迎上去,热情地邀请他们喝怀姜拿铁咖啡,并送上节日的祝福。

放下繁忙的工作,徜徉在秋日的暖阳下,一位环卫工人激动地说:“这是我第一次喝到这么美味的咖啡。我的工作很平凡,只是用双手为大家带来更加舒适的环境,没想到社会如此认可我的付出,令我很感动。”

环卫工人们围坐在该宾馆准备的一个个桌子旁,喝着怀姜拿铁咖啡、品尝着美味的点心,开心地聊着属于他们的话题和这场活动带给他们的温暖和快乐。

从酷暑到严冬,脚踏朝阳、身披星月,环卫工人作为城市建设的参与者与见证者,凝望万家灯火,守护城市美好。“这个活动实在太暖心了!我也要感谢社会各界多年来对我们的关爱。我们将在工作岗位上继续发光发热,



把城市打扮得更加漂亮,让市民享受到更好的环境,让游客感受到焦作的秀美。”一位姓李的环卫工人说。

据悉,关爱环卫工人的爱心公益活动,焦作迎宾馆已连续举办了3年,不但为奋战在一线的环卫工人送上了浓浓的节日祝福,还为家庭困难的环卫工人进行了帮扶。

该宾馆相关负责人表示,“城市美容师”用汗水和心血扮靓城市容颜,希望更多的爱心企业关心环卫事业、爱护环卫工人,传递温情,让城市更加美好。

上图 焦作迎宾馆工作人员将做好的怀姜拿铁咖啡递给环卫工人。

本报记者 齐云霞 摄



## 匠心传承 守正创新

# 为怀川美食注入新活力

本报记者 齐云霞

焦作有着得天独厚的地理位置和丰厚的怀川文化。其中,手工杂粮春饼、双椒鸡捞面等这些地方特色美食,历经一代代传承,已经融入市民的生活,深植于他们的味蕾当中。10月30日,记者走进博爱县乡味苑饭店,深入了解怀川地方特色美食的独特之处,探究该店经久不衰的美食文化。

今年43岁的樊斌作为豫菜和怀川地方特色美食文化的传承者,在餐饮界已深耕27年。多年来,他独具匠心,不断将传统美食与时代理念相结合,让一盘绿豆凉粉、一碗扯面、一份招牌豆腐、一盘博爱灌肠和农家炒窝头等,都融进了浓浓的怀川味道,饱含着深深的乡愁,烙印着怀川味道。

樊斌说,双椒鸡捞面是他近年来根据人们喜爱的口味,以传统的扯面改良而来的,其中的主料以鲜花椒、小米辣和鸡腿肉为主。这道美食扯面劲道,味美、鲜香、麻辣,很受食客的喜爱。

该店的手工杂粮春饼,更是一道经典美味。樊斌从食材选用和制作工艺上,都充分演绎了养生和独特的地方特色文化。经过不断尝试,他研制出了黑米、菠菜、胡萝卜等多种口味的养生杂粮春饼。

博爱县地理位置优越,交通发达,是豫北通往晋东南的重要交通枢纽。而清化水席

在发展演变过程中,受到三晋饮食文化的影响,最大特点是口味清淡,忌用酸辣,有甜有咸,老少皆宜。它秉承传统风格,融合本地习俗,既有历史风味,又具个性特色,且多使用当地传统的清化姜、许良竹笋、怀山药等优质食材,逐步引进了科学、营养、健康的饮食理念,多使用高汤调制,形成重烩炖、轻烹炒的厨艺风格。

在浩渺的历史长河中,清化水席被不断改进、完善、发展,做得越来越精致、越来越经典。“博爱煎凉粉、博爱杂拌、肉片连汤、山楂汤、红薯汤等这些都是具有博爱地方特色的美食,也是代代传承的特色美食。”樊斌说,如何将这门技艺发扬光大,成为他每天思考的问题。

在樊斌的不断努力下,他被河南省非物质文化遗产中原烹饪技艺(豫菜)代表性传承人陈进长所认可,并于2019年被收入门下,精进自己的技艺。

“要想做大、做强,就得从细节上把关。”樊斌说,“诚信经营和对品质精益求精,让我们赢得了食客的信任。想要在传承的基础上让怀川特色美食得到更好的发展,就要推陈出新,不断进步。”

图① 手工杂粮春饼。

图② 双椒鸡捞面。

本报记者 齐云霞 摄



## 打造健康美味 百姓饮食指南

主编:陈东明

新闻热线:

15893090301

监督维权热线:

18639136028



## 《寻味焦作》

栏目支持:焦作市丽源家政服务有限公司

主要承接:餐饮与住宿服务人员岗前培训与安置、保洁和托管保洁、外墙清洗、门头招牌清洗、地面防滑、管道及阀门安装和更换、中央空调维保及空调清洗与维修、厨房清洗和设备维修、管道疏通、防水堵漏、保姆月嫂护工等业务。

联系人:朱先生 联系电话:15939187729

扫码关注焦作日报抖音号